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Nemzetközi sajtóreakciók az Európai Politikai Közösség 
budapesti csúcstalálkozójára 

Az Európai Politikai Közösség Budapesten megtartott ötödik ülésén az európai kontinens 

országainak vezetői találkoztak. Az Európai Politikai Közösség csúcstalálkozóját Oroszország 

2022-es ukrajnai inváziója után hoztak létre, hogy összekösse az EU tagállamait és barátaikat, 

például Nagy-Britanniát és magát Ukrajnát. Az alábbiakban az eurázsiai reakcióikat 

szemlézzük. 

Kelet-Ázsia 

Az Európai Politikai Közösség budapesti találkozójával kapcsolatban a kínai média kiemelte az 

EU soros elnökségét betöltő Magyarország miniszterelnökének, Orbán Viktornak a szerepét. 

A magyar miniszterelnök albán kollégájával, Edi Ramával tartott közös sajtótájékoztatóján az 

európai békét, stabilitást és jólétet fenyegető számos veszélyt, köztük az Ukrajnában zajló 

fegyveres konfliktust, a közel-keleti feszültségek fokozódását, a tartós illegális migrációt és a 

hidegháború óta példátlan mértékű globális gazdasági széttöredezettséget említette. Orbán 

Viktor szerint az európai vezetők egyetértettek abban, hogy Európának nagyobb felelősséget 

kell vállalnia saját biztonságáért, és nem szabad kizárólag az Egyesült Államokra támaszkodnia. 

A védelem és biztonság kérdésében az európai vezetők a csütörtöki csúcstalálkozón 

egyetértettek abban, hogy Európának nagyobb felelősséget kell vállalnia biztonságáért, 

függetlenül az USA törekvéseitől, válaszul Trump sokat ismételt bírálataira, miszerint az USA 

túl nagy mértékben járul hozzá a NATO-szövetséghez. 

A japán média szintén tudósított az eseményről, hangsúlyozva a tényt, hogy az európai 

vezetők egyetértettek abban, hogy Európának nagyobb szerepet kell vállalnia a védelem 

kérdésében, miközben a felek Ukrajna támogatását tekintve már korántsem voltak azonos 

állásponton. Míg Orbán Viktor a mielőbbi béke szükségességét hangsúlyozta, más vezetők 

Ukrajna támogatása mellett kötelezték el magukat. Bár többen hangot adtak aggodalmuknak 

Donald Trump megválasztását követően, Volodimir Zelenszkij ukrán elnök szerint korai lenne 

megjósolni, hogy Trump milyen irányt fog követni, de egy erős Amerika jót tenne Európának 

és fordítva. 

Dél-Koreában a sajtó a budapesti csúccsal kapcsolatban azt emelte ki, hogy Európa vezetői 

csütörtökön távolról sürgették Donald Trumpot, hogy az amerikai elnökválasztáson aratott 

győzelme után kerülje el a kereskedelmi háborúkat, tartsa fenn az Ukrajnának nyújtott 

támogatást, és tartózkodjon a globális rend felborításától. Trump győzelme nagy kihívást 

jelent Európa számára, és egy új bizonytalansággal teli korszakot nyit, pedig a kontinens már 

most is az egységért küzd, mivel a két legnagyobb hatalom, Németország és Franciaország 

jelentősen meggyengült. Zelenszkij elnök sajtótájékoztatójáról is hírt adott a média, melynek 

lényege, hogy a Kurszk környékén bevetett észak-koreai katonák az ukránok szerint jelentős 

veszteségeket szenvedtek. 

Dél-Ázsia 

A dél-ázsiai régióban a sajtó nem tulajdonított jelentős figyelmet az eseménynek, csupán 

néhány, többnyire más sajtóügynökségektől átvett beszámolók jelentek meg, mint ami 

http://www.chinaview.cn/20241108/b96b7567698d45c6b021bdf0ba0b8a70/c.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202411/11/WS67315aa8a310f1265a1cc92a.html
https://japannews.yomiuri.co.jp/world/uspresident/20241108-221333/
https://japannews.yomiuri.co.jp/world/uspresident/20241108-221333/
https://www.koreatimes.co.kr/www/world/2024/11/501_385916.html
https://koreajoongangdaily.joins.com/news/2024-11-08/national/northKorea/North-Korean-troops-suffered-combat-losses-in-Kursk-Zelensky-says/2173997?detailWord=
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például a Hindu hasábjain olvasható. India sokkal nagyobb figyelmet fordított az olyan 

nemzetközi eseményeknek, amelyek közvetlenül érintik az országot, mint az amerikai 

elnökválasztás, illetve a szomszédos országokban történt események. 

Délkelet-Ázsia 

Az Európai Politikai Közösség Budapesten megtartott ötödik ülésére a délkelet-ázsiai 

kormányok nem reagáltak nyilvános és formális módon, a délkelet-ázsiai sajtó pedig nem 

foglalkozott sem kiemelten, sem részletekbe menően a rendezvény menetével és tartalmával. 

Helyi tudósítások vagy kommentárok kevésbé jelentek meg, jellemzően a nyugati 

hírügynökségek rövid híradásai és értékelései kerültek átvételre a délkelet-ázsiai médiában.  

A szingapúri The Straits Times cikke szerint az európai vezetők Donald Trump választási 

győzelmének árnyékában gyűltek össze november 7-én, és erőteljesebb fellépésre szólítottak 

fel saját maguk és Ukrajna védelmében, egyértelmű jelzésként a leendő elnöknek, aki régóta 

szkeptikus a transzatlanti szövetséggel szemben. A cikk kiemeli, hogy több mint 40 vezető 

találkozott az EU soros elnökségét betöltő Magyarország fővárosában. Ursula von der Leyen, 

az Európai Bizottság vezetője és más vezetők is felszólalásaikban arról beszéltek, hogy fontos 

továbbra is támogatni Ukrajnát Oroszországgal szemben, és ezek a megjegyzések 

egyértelműen ugyanúgy szóltak a megválasztott elnöknek az Atlanti-óceán túlpartján, mint a 

teremben ülő többi európainak. Emmanuel Macron francia elnök, aki régóta szorgalmazza, 

hogy Európa építse ki önálló védelmi együttműködését, megjegyezte, hogy Európa nem válhat 

gyenge „növényevővé”, amelyet „húsevők” vesznek körül. 

A vietnámi Nhan Dan cikke hangsúlyozza, hogy a 5. EPK-csúcstalálkozó napirendjének 

középpontjában az ukrajnai, a közel-keleti és észak-afrikai konfliktusok eszkalálódása, az 

illegális migráció és a gazdasági biztonsággal kapcsolatos kérdések megvitatása állt. Az európai 

vezetők ugyanakkor az energiakapcsolatokkal, a közlekedéssel, az információs technológiával 

és a globális kereskedelemmel kapcsolatos témákat is megvitatták. A vietnámi Vietnam.vn 

cikke beszámol róla, hogy megnyitó beszédében Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnöke 

hangsúlyozta, hogy a világgazdaság széttöredezettsége veszélyezteti Európa békéjét és 

jólétét. Ami ezen a csúcstalálkozón megvalósul, az évtizedekre meghatározhatja Európa 

jövőjét. 

Posztszovjet térség 

Oroszország és a Dél-Kaukázus 

„A budapesti EPK csúcs szerény eredményei nem győznek meg arról, hogy az Európai Unió az 

Egyesült Államokkal együtt tud maradni a geopolitikai asztalnál, és nem kerül az amerikai 

étlapra.” – Közölte Kirill Logvinov Oroszország EU-beli állandó képviselője. Az orosz álláspontot 

az előbbi attitűd jellemzi. Oroszországban igen szkeptikusan kezelik az EU cselekvőképességét 

és a csúccsal kapcsolatos igen részletes beszámolók, inkább az EU és Trump vezette Egyesült 

Államok közötti viszony lehetséges fejleményeit vizsgálják. Külön közleményben értékelték 

Volodimir Zelenszkij részvételét is, amely során a fő hangsúly Budapest és Kijev feszült 

viszonyára került. Zelenszkij a háború kitörése óta most utazott először Budapestre. 

Összességében az orosz sajtóban Logvinov véleményén kívül kevés álláspont került 

publikálásra, ehelyett inkább rövid, tematikus tudósítások olvashatók például Orbán Viktor és 

https://www.thehindu.com/news/international/europe-urges-trump-to-support-ukraine-avoid-trade-wars/article68841497.ece
https://www.straitstimes.com/world/europe/meeting-in-shadow-of-trump-europeans-call-for-stronger-defence1?_gl=1*or2tve*_gcl_au*MTA4MjcwMDU2My4xNzMxNDk4MTc4
https://nhandan.vn/cong-dong-chinh-tri-chau-au-tap-trung-thao-luan-cac-thach-thuc-an-ninh-post843776.html
https://www.vietnam.vn/en/day-la-hoi-nghi-co-the-quyet-dinh-tuong-lai-chau-au-trong-nhieu-thap-ky/
https://tass.ru/politika/22357539
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/672cac689a79478b8dab710f
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Mark Rütte találkozójáról, a technológiákba való befektetések szükségességéről, vagy épp 

arról, hogy Roberta Metsola kijelentette, hogy Németország nélkül az EU gyenge lesz.  

Azerbajdzsánban bár nem jelent meg sok hír az EPK csúcstalálkozóról a megjelent tartalmak 

között voltak igen kiterjedt elemzések is. A két fő téma, amelyet a rendezvénnyel kapcsolatban 

kiemelnek az Donald Trump győzelmének lehetséges hatásai, valamint az EPK, mint egység 

kilátásai. Trump győzelmével kapcsolatban az azeri sajtóban az európai vezetők felszólításai 

kapták a legtöbb figyelmet amelyekben a kereskedelmi háborúktól való tartózkodásra szólítják 

fel a beiktatásra váró elnököt, a szerzők kiemelik, hogy az európai vezetők Ukrajna 

támogatásának ügyében a demokrata adminisztráció politikájának folytatására szólították fel 

Trumpot, ugyanis szerintük az európai döntéshozók többsége attól tart, hogy utóbbi fel fog 

hagyni Kijev támogatásával, és annak terhe az EU-ra fog hárulni. Jóval összetettebb 

geopolitikai kontextusba helyezte a csúcsot a Trend, amely cikkében az EPK kihívásaira 

fektette a hangsúlyt. A szerző szerint az Európai Politikai Közösség komoly kihívással néz 

szembe: vajon valódi geopolitikai erővé válhat-e, vagy a szimbolikus vita fórum marad. A cikk 

kitér arra, hogy az ukrajnai válsággal és az EBESZ szerepének gyengülésével összefüggésben az 

EU az Egyesült Államok és más hatalmak befolyásán kívül próbál platformot teremteni az 

európai problémák megoldására. Ez lenne az EPK, a világos struktúra és a valódi jogkörök 

hiánya azonban megkérdőjelezi az EPK azon képességét, hogy megerősítse Európa biztonságát 

és függetlenségét. A budapesti csúcson kiemelt szerepet kap Orbán Viktor magyar 

miniszterelnök, aki független nézetei és Donald Trump újonnan megválasztott amerikai 

elnökhöz fűződő szoros kapcsolata miatt hívja fel magára a figyelmet. Orbán számos brüsszeli 

kezdeményezéssel szemben szkeptikusan a nemzeti szuverenitás erősítésének és az amerikai 

befolyás gyengítésének irányvonalát hirdeti, ami ellentétes az Ukrajna támogatásának 

páneurópai politikájával. Álláspontja rávilágít az EU-ban tapasztalható ellentmondásokra, és 

bonyolultabbá teszi az egységhez vezető utat. Az EU számára a budapesti csúcs alkalom lehet 

egy függetlenebb biztonsági rendszer létrehozására irányuló szándékának demonstrálására, 

ehhez azonban nem csak nyilatkozatok, hanem konkrét lépések is szükségesek – foglalja össze 

a szerző. 

A grúz sajtóban a budapesti csúcs kapcsán leginkább a miniszterelnök, Irakli Kobahidze 

részvétele, valamint az október 26-ai parlamenti választások kerültek megvitatásra. A 

kormányhoz közelebb álló Newsgeorgia egy általános összefoglalót adott a rendezvényről 

annak a témájáról megemlítve, hogy a hivatalos napirend mellett szó esik majd a grúziai 

választásokról és az azok körül kialakult vitákról. Ennél bővebb összefoglalót publikált a Civil.ge 

portál, amely a Kobahidze tevékenységére helyezte a hangsúlyt az összefoglalóban. Ennek 

középpontjában a Grúz Álom és az EU viszonyának romlása állt, a vitatott törvényekre adott 

reakciók, amelyek a külföldi befolyás, valamint a LMBTQ agenda korlátozására irányultak. 

Magáról a csúcsról, annak jelentőségéről vagy szerepéről a grúz sajtóban keveset értekeztek, 

ahelyett inkább az újonnan megválasztott vezetőség részvételét vizsgálták kiemelve a 

panelbeszélgetések témáit, amelyek gazdasági és geopolitikai témákat érintettek, valamint a 

regnáló kormány viszonyát az EU-val és Ukrajnával.  

A grúziai sajtóhoz hasonlóan számolt be az örmény sajtó is a csúcsértekezletről. A hivatalos 

Armenpress hírportál több rövid közleményszerű hírt tett közzé a budapesti csúcsról, de azok 

többsége Nikol Pasinyan miniszterelnök részvételéről szólt, valamint arról, hogy a rendezvény 

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/22319803
https://tass.ru/ekonomika/22355563
https://tass.ru/ekonomika/22355563
https://azertag.az/ru/xeber/evrosoyuz_na_poroge_polosy_neopredelennosti-3266124
https://www.trend.az/azerbaijan/politics/3966609.html
https://www.newsgeorgia.ge/lidery-27-stran-obsudjat-poslevybornuju-situaciju-v-gruzii-na-vstreche-v-budapeshte/
https://civil.ge/archives/634359
https://armenpress.am/ru/article/1204335
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során kik voltak azok az európai vezetők, akikkel találkozni tudott. Külön közlemény jelent meg 

arról is, hogy a miniszterelnök egy zárt kerekasztalbeszélgetésen is részt vett, amelynek 

témája a gazdasági biztonság volt. Magáról a csúcsról és annak a menetéről orosz és angol 

nyelvű hírekre hivatkozva került ki rövid összefoglaló. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypártiak vagy ellenzékiek érdemben nem foglalkoztak a 

Budapesten megrendezésre került csúcstalálkozóval. A hírek között ugyan szerepet kapott a 

történés, azonban ezek az angolszász (elsősorban az amerikai) vagy orosz nyelvű 

sajtóorgánumokból átvett hírek fordításai, összegzései voltak. 

Ugyanakkor nemzetközi tekintetben a média sokkal jobban fókuszált a kazah elnök 

franciaországi útjára, a regionális szinten kiemelt Türk Államok Szervezetének biskeki 

találkozójára, valamint az amerikai elnökválasztás eredményére. 

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média a budapesti találkozóval kapcsolatban 

érdemben nem foglalkozott és a találkozót regionális eseményként kezelte, amely a közép-

ázsiai országokkal kapcsolatban nem eredményezett meghatározó történéseket. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Seremet Sándor, Szakáli Máté és Veres Szabolcs 

  

https://armenpress.am/ru/article/1204350
https://armenpress.am/ru/article/1204344
https://armenpress.am/ru/article/1204336
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Kelet-Ázsia 

A hivatalos adatok szerint egy évtized alatt több mint négyszeresére nőtt a 

magánvállalkozások száma Kínában 

Global Times, 2024. november 6. 

A magánvállalkozók tulajdonában álló kínai cégek száma szeptember végére elérte a 181 

milliót, ami az ország összes vállalkozásának 96,37%-át teszi ki, és több mint négyszeres 

növekedést jelent az elmúlt évtizedben – jelentette szerdán a Xinhua hírügynökség. Az állami 

piacszabályozási hivatal által közzétett adatok szerint Kínában jelenleg mintegy 55,54 millió 

magánvállalkozás és több mint 125 millió önálló kisvállalkozás működik. Kínában sok 

magánvállalkozás a szolgáltatási szektorban működik, például a vendéglátás, a lakossági 

szolgáltatások és a karbantartási szolgáltatások, a nagy- és kiskereskedelem, a szállítás és a 

raktározás területén. A nagy- és kiskereskedelmi vállalkozások hídként szolgálnak a 

feldolgozóipar és a fogyasztók között, és a magánvállalkozások jelenléte ebben az ágazatban 

rávilágít a kínai piacgazdaság életképességére – áll a jelentésben. Az új infrastrukturális 

projektek, az intelligens közlekedés és a logisztikai menedzsment politikai támogatásának 

köszönhetően a logisztikai ágazat figyelemre méltó fejlődést ért el – jegyezte meg a jelentés. 

Kína aktívan támogatta a magánszektor fejlődését, és folyamatosan törekszik a piacorientált 

és törvényen alapuló üzleti környezet megteremtésére. 

Forrás: Number of private business entities in China surges over 4-fold in a decade: official 

data 

Kína iránymutatásokat adott ki a jég- és hógazdaság fejlesztésének 

előmozdítására 

Xinhua, 2024. november 6. 

Kína új növekedési pontként kívánja előmozdítani a jég- és hógazdaságot, hogy 2027-re elérje 

az 1,2 ezermilliárd jüan (mintegy 169 milliárd dollár) gazdasági nagyságrendet – derül ki az 

Államtanács főhivatala által kiadott iránymutatásból. A szerdán közzétett iránymutatások 

szerint 2027-re a jég- és havas sportok létesítményei teljesebbek lesznek, a szolgáltatási 

színvonal jelentősen javul, a jég- és havas sportokat szélesebb körben fogják űzni, és Kína 

nemzetközi versenyképessége tovább javul e sportágakban. 2030-ra a jég- és hógazdaság 

szerepe a foglalkoztatás bővítésében és a magas színvonalú fejlődés előmozdításában 

kiemelkedőbbé válik, a jég- és hófogyasztás pedig a belföldi kereslet bővítésének fontos 

növekedési pontjává válik. A jég- és hógazdaság mértéke 2030-ra várhatóan eléri az 1,5 

ezermilliárd jüant – áll az iránymutatásban. A következő években Kína egy sor intézkedést fog 

elfogadni a jég- és hógazdaság fejlődésének fellendítése érdekében, többek között a jég- és 

havas sportok népszerűsítésével, az infrastruktúra és a támogató szolgáltatások javításával, az 

ágazatban tevékenykedő üzleti vállalkozások támogatásával és a nemzetközi együttműködés 

elmélyítésével. 

Forrás: China issues guidelines to promote development of ice, snow economy 

https://www.globaltimes.cn/page/202411/1322540.shtml
https://www.globaltimes.cn/page/202411/1322540.shtml
https://english.news.cn/20241106/1c862c26d2cc4b0a96f8d2ff39e66afd/c.html
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Nem csak az amerikai sólymok, de az európaiak is félnek Kínától 

Lionel Laurent, The Japan Times, 2024. november 6. 

Miközben több száz francia munkavállaló tiltakozott a nehéz helyzetben lévő Vencorex 

vegyipari vállalat lehetséges eladása ellen a kínai Wanhua Chemical Group leányvállalatának, 

a Volkswagen alkalmazottjai sztrájkkal fenyegetőztek egy költségmegtakarítási terv miatt, 

amely példátlan német gyárbezárásokat eredményezhet, mivel az autógyártó 15 éves kínai 

dominanciája a végéhez közeledik. Eközben a chipgyártók, a vegyipari cégek és az autógyártók 

a kínai ipari-exportgépezet kemény versenyével küzdenek, amelyet Pekingnek a világjárvány 

óta legmerészebb ösztönző intézkedései is segítenek. Kína miatt az európai befektetők 

körében nagy a nyugtalanság a harmadik negyedéves beszámolási szezon után, amelyben a 

vezető cégek közel fele elmaradt a bevételi várakozásoktól, és a vezetők túlnyomórészt 

negatív hangnemben nyilatkoztak. Miután évekig megbízható növekedést biztosított az 

európai vállalatok számára – Kína Európa második legnagyobb exportpiaca, amelyet főként a 

német ipari termékek hajtanak –, Peking most a rendszerszintű rivalizálás és az erős 

versenykényszer forrása. A félvezetők, a vegyi anyagok és az ipari termékek és a luxuscikkek 

mellett a leglátványosabb jelképe a bajnak az autóipar, ahol Kína mostanra megelőzte 

Németországot hagyományos erősségű területén. Az euróövezet Kínába irányuló nettó 

autóexportjának többlete eltűnt, és a VW három hónapon belül két profitfigyelmeztetést 

adott ki. Ez kevésbé számítana, ha az európaiak felvennék a fonalat, de nem teszik. Mivel 

jelenleg az USA a világgazdaság motorja, Európa és Kína gyakorlatilag az amerikai 

fogyasztókért küzd. Nicolas Goetzmann közgazdász szerint „úgy tűnik, hogy a kínai gazdaság 

legfőbb versenytársa Európa”. 

Forrás: It's not just U.S. trade hawks, Europe fears China, too 

Japánból vagy Németországból érkezhetnek Ausztrália következő fregattjai 

Gabriel Dominguez, The Japan Times, 2024. november 8. 

Japán a két döntős egyike annak a versenynek, amely Ausztrália következő általános célú 

fregattjainak megépítésére irányul, ami az ország fiatal védelmi iparának egyik legnagyobb 

szerződését jelentheti. A Mitsubishi Heavy Industries korszerűsített Mogami-osztályú fregattja 

és a német Thyssenkrupp Marine Systems Meko A-200 típusú fregattja a spanyol és dél-koreai 

pályázókkal szemben került be a több milliárd dolláros program következő fordulójába, 

amelynek célja az Ausztrál Királyi Haditengerészet elöregedő Anzac-osztályú hadihajóinak 

leváltása. Több ausztrál médium is megerősítette az ausztrál nemzetbiztonsági bizottság 

döntését, hozzátéve, hogy a végleges kiválasztás jövőre várható, bár nem világos, hogy ez a 

májusra esedékes általános választások előtt vagy után történik-e meg. Amennyiben Japán 

nyeri el a szerződést, az nemcsak az ország védelmi ipara számára jelentene jelentős áttörést, 

hanem komolyan elmélyítené a Tokió és Canberra közötti katonai és ipari együttműködést egy 

olyan időszakban, amikor a szövetségesek a közös biztonsági aggodalmak közepette a 

kapcsolatok minden területre kiterjedő bővítésére készülnek. 

Forrás: Australia’s next frigates to come from Japan or Germany 

https://www.japantimes.co.jp/commentary/2024/11/06/world/europe-fears-china/
https://www.japantimes.co.jp/news/2024/11/08/japan/japan-germany-australian-frigates/
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Ha Trump ellenségesen viselkedik Kínával szemben, Peking sokféleképpen 

válaszolhat 

Kawala Xie, South China Morning Post, 2024. november 8. 

Ha Donald Trump második amerikai elnöki ciklusában „ellenséges” megközelítést alkalmaz 

Pekinggel szemben, Kínának számos eszköz van az eszköztárában a válaszadásra – nyilatkozta 

a héten a Kína-politika egyik korábbi vezető amerikai tisztviselője. Rick Waters, aki a tavalyi 

évig Kínáért és Tajvanért felelős amerikai helyettes külügyminiszterként szolgált Joe Biden 

kormányában, szerdán azt mondta, hogy Peking megpróbálja meghatározni, hogyan fog 

Trump második ciklusában Kínával szemben eljárni. „Ami a következő hetekben történni fog, 

az egy erőfeszítés lesz, nagyrészt Peking részéről, hogy valamilyen mérvadó csatornát hozzon 

létre, hogy kitalálja, hogy az ügyeskedő vagy a dühös adminisztrációt kapja-e” – mondta 

Waters. Figyelmeztetett arra is, hogy a Tajvannal és a Dél-kínai-tengerrel kapcsolatos 

feszültségek eszkalálódásának kockázata fennáll a második Trump-kormányzatra való 

átmenet 10 hete alatt. Elmondta, hogy Trump első hivatali ideje alatt az amerikai-kínai politika 

két időszakra oszlott: az első három év, 2017-19, inkább „tranzakciós jellegű” volt, mivel 

Trump arra törekedett, hogy megállapodást kössön Kínával a kettejük közötti nagy 

kereskedelmi deficit csökkentése érdekében. Waters 2020-at, Trump első kormányzásának 

utolsó évét „dühös” időszaknak nevezte, amelyben Trump kitartóan Kínát hibáztatta a Covid-

19 világjárványért, és olyan nyelvezetet használt, amely az ázsiai-amerikaiak elleni 

támadásokat váltott ki. 

Forrás: If Trump is hostile toward China, Beijing has many ways to respond, US analyst says 

  

https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3285659/if-trump-hostile-toward-china-beijing-has-many-ways-respond-us-analyst-says
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Dél-Ázsia 

Hogyan hatnak a 2024-es amerikai választások India külpolitikájára és 

stratégiai szövetségeire? 

Saumya Joshi, Oneindia, 2024. november 4. 

A 2024-es amerikai elnökválasztás közeledtével a politikai paletta két merőben eltérő 

jövőképet mutat: Kamala Harris a demokraták és Donald Trump a Republikánus Párt részéről. 

A választás kimenetele jelentősen befolyásolni fogja az Egyesült Államok külpolitikáját, ami 

közvetlen hatással lesz Indiára. Mindkét fél elismeri, hogy India kulcsfontosságú partner az 

Indo-csendes-óceáni térségben, különösen Kína növekvő befolyásával szemben. Az elmúlt 

években az amerikai-indiai kapcsolatok elmélyültek, és a kulcsfontosságú technológiai 

ágazatokban jelentős stratégiai együttműködés alakult ki. Mérföldkőnek számít a kritikus és 

feltörekvő technológiákra vonatkozó kezdeményezés (iCET) 2023-as elindítása, amelynek célja 

az együttműködés fokozása olyan területeken, mint a mesterséges intelligencia, a 

biotechnológia és a tiszta energia. E partnerség gyökerei a Clinton-kormányzat idejére nyúlnak 

vissza, amely létrehozta a 21. századra vonatkozó jövőképet. Minden ezt követő amerikai 

elnök kapcsolatba lépett Indiával, két- és többoldalú csatornákon keresztül erősítve az 

együttműködést. India külügyminisztere, S. Jaishankar bizakodását fejezte ki, hogy az 

elnökválasztás eredménye nem fogja hátrányosan befolyásolni India és az Egyesült Államok 

kapcsolatait, és kijelentette: „Minden bizalmunk megvan abban, hogy képesek leszünk 

együttműködni az Egyesült Államok elnökével, bárki is legyen az”. 

Forrás: Analysis | How Will The 2024 US Elections Impact India’s Foreign Policy And Strategic 

Alliances? 

 

  

https://www.oneindia.com/international/analysis-how-will-the-2024-us-elections-impact-indias-foreign-policy-and-strategic-alliances-3977389.html
https://www.oneindia.com/international/analysis-how-will-the-2024-us-elections-impact-indias-foreign-policy-and-strategic-alliances-3977389.html
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Ezért dicséri a Világgazdasági Fórum India zöld hidrogénnel kapcsolatos 

törekvéseit 

Richa Sharma, Business Today, 2024. november 4. 

„A világ energetikai jövője India energetikai jövőjétől függ” – jelentette ki nemrégiben Jennifer 

Granholm amerikai energiaügyi miniszter. Maciej Kolaczkowski, a Világgazdasági Fórum (WEF) 

fejlett energiamegoldások iparágáért felelős menedzsere a kijelentéssel egyetértve azt 

mondta, hogy India nagyon pragmatikus megközelítést alkalmaz, mivel 

energiaszükségleteinek kielégítése érdekében kiegyensúlyozottan fektet be a tiszta 

energiamegoldásokba és a fosszilis alapú energiába. Kolaczkowski, aki szeptember végi indiai 

útja során találkozott a fejlett energetikai megoldások hazai iparági szereplőivel, azt mondta, 

hogy az ország merész célokat tűzött ki, és a tiszta hidrogénre, az energiatárolásra, a szén-

dioxid-leválasztásra és a zöld repülőgép-üzemanyagra összpontosít. „2030-ig az ország évente 

több mint 35 milliárd dollárt tervez ezekbe az energiaprojektekbe fektetni (a nap- és 

szélerőműveket nem számítva). Indiának évente 9-10 milliárd dollárt kell befektetnie csak az 

akkumulátorok tárolására. Ugyanakkor vannak ezek a nagyon pragmatikus megközelítések, 

amikor India fosszilis alapú termelésbe fektet be, hogy kielégítse az egyre növekvő 

energiaszükségletét, amikor nincs elég szél és nap” – mondja. Aditya Lolla, az Ember független 

energetikai agytröszt ázsiai programigazgatója úgy véli, hogy India tiszta energiára való 

átállása a napenergia körül zajlik. Azonban más technológiák, például a zöld hidrogén vagy a 

szén-dioxid-leválasztás is kulcsfontosságú lehet, de előbb el kell érniük a kereskedelmi 

életképességet. „India számára többoldalú megközelítésre van szükség, rövid, közép- és 

hosszú távú tervezéssel és szakpolitikával, hogy az elkövetkező évtizedekben kezelni tudja az 

átmenetet” – mondta Lolla. 

Forrás: India's clean energy initiative: Here's why the World Economic Forum is all praise for 

the country's green hydrogen push 

  

https://www.msn.com/en-in/money/topstories/india-s-clean-energy-initiative-here-s-why-the-world-economic-forum-is-all-praise-for-the-country-s-green-hydrogen-push/ar-AA1ttziJ?ocid=BingNewsVerp
https://www.msn.com/en-in/money/topstories/india-s-clean-energy-initiative-here-s-why-the-world-economic-forum-is-all-praise-for-the-country-s-green-hydrogen-push/ar-AA1ttziJ?ocid=BingNewsVerp
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Az ázsiai NATO-val szembeni ellenállásnak van előzménye 

Abhishek Sharma, Deccan Herald, 2024. november 4. 

A múlt hónap elején a japán kormánypárt, a Liberális Demokrata Párt (LDP) vezetői posztjáért 

folytatott japán választási kampány előtt Shigeru Ishiba miniszterelnök az ázsiai NATO 

létrehozásának ötletét vetette fel, ami sokakat megriasztott a külpolitikai körökben. India 

számára az ázsiai NATO gondolata nem újdonság. Ez a második világháború vége óta része a 

diplomáciai beszélgetéseknek, és India mindig is ellenezte. Például a baguioi konferencián 

India volt az egyik kulcsfontosságú ország, amely ellenzett minden katonai együttműködést, 

mivel elismerte a kommunista Kínát és a be nem avatkozás politikáját. Az elmúlt néhány évben 

India világossá tette, hogy a Quad a NATO ázsiai változata, amit S. Jaishankar külügyminiszter 

különböző fórumokon többször megismételt. Ez világossá vált, amikor Jaishankar 

elhatárolódott az Ishiba-féle ázsiai NATO-ötlettől, kijelentve: „Soha nem voltunk egyetlen 

ország szerződéses szövetségesei sem. Nem ilyen stratégiai architektúrát tartunk szem előtt”. 

India indo-csendes-óceáni vízióját Narendra Modi miniszterelnök a 2018-as Shangri La 

Párbeszéd alkalmával fogalmazta meg, ahol kijelentette, hogy „India az indo-csendes-óceáni 

régiót nem tekinti stratégiának vagy korlátozott tagokból álló klubnak... Sem olyan 

csoportosulásnak, amely dominanciára törekszik. És semmiképpen sem tekintjük úgy, hogy ez 

bármely ország ellen irányulna”. 

Forrás: There’s a history to opposition towards an Asian NATO 

  

https://www.deccanherald.com/opinion/theres-a-history-to-opposition-towards-an-asian-nato-3260921
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Banglades 173 millió dollár értékű hitellevelet adott ki az Adani Power számára 

Kuldeep Negi, Swarajya, 2024. november 8. 

A bangladesi áramszolgáltatási igazgatóság állítólag 173 millió dollár értékű új akkreditívet 

bocsátott ki az Adani Power számára a folyamatos áramellátás biztosítása érdekében. Erre 

azután került sor, hogy az Adani Power 50 %-kal csökkentette az áramellátást, és a héten 843 

millió dollár kifizetetlen számlák miatt figyelmeztetett a szállítás leállítására. Az Adani Power 

mintegy 1600 MW villamos energiát szállít Bangladesbe a dzsarkhandi Goddában található 

szénalapú erőművéből, amely két, egyenként közel 800 MW kapacitású blokkból áll. Az Adani 

Power a bangladesi teljes villamosenergia-ellátás mintegy 10 százalékát biztosítja, és a BPDB-

vel 2015-ben kötött 25 évre szóló áramvásárlási megállapodás (PPA) alapján működik. Egy 

tisztviselő nyilvánosságra hozta, hogy az Adani Powernek július és október között esedékes 

kifizetések mintegy 400 millió dollárt tesznek ki, Banglades eddig ennek az összegnek 

kevesebb mint a felét fizette ki. Az Adani Power áramszolgáltatásáért fizetendő havi díj 

nagyjából 95-97 millió dollár. Szeptemberben az Adani Group elnöke, Gautam Adani levélben 

fordult Muhammad Yunushoz, a bangladesi ideiglenes kormány főtanácsadójához, és kérte, 

hogy járjon közbe az energiatermelővel szemben fennálló közel 850 millió dolláros követelés 

mielőbbi felszámolásában. A múlt hónapban az Adani Power levelet írt a BPDB-nek, amelyben 

sürgette a tartozások október 30-ig történő kiegyenlítését, és figyelmeztetett, hogy a fizetés 

elmaradása a HTM szerinti áramszolgáltatás október 31-ig történő felfüggesztését 

eredményezi. 

Forrás: India’s Strategic Stakes in Sri Lanka’s Presidential Election 

  

https://thediplomat.com/2024/09/indias-strategic-stakes-in-sri-lankas-presidential-election/
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Délkelet-Ázsia 

Az indonéz pénzügyminiszter szerint a nemzeti valuta jobban reagált Trump 

újraválasztására, mint a fejlett országoké  

Saifan Zaking, IndonesiaInside, 2024. november 8. 

Sri Mulyani Indrawati pénzügyminiszter (Menkeu) úgy értékelte, hogy bár a rúpia árfolyama 

gyengült Donald Trump amerikai elnökké történő újraválasztása után, ez az állapot még 

mindig jobb más nagy országok valutáihoz képest. Szerinte a Trump megválasztása után 

bekövetkezett dollárerősödés nyomást gyakorolt a rúpiára, de a G7 és G20 országokhoz 

képest a rúpia még mindig jobb teljesítményt mutat. Az adatok azt mutatják, hogy az amerikai 

dollár 3,13%-kal felértékelődött, míg a rúpia 2,68%-kal leértékelődött (az elmúlt egy évben). 

Ugyanakkor több más ország valutájának leértékelődése nagyobb volt, mint a rúpiáé, például 

a Fülöp-szigeteki peso 5,69%-kal, a dél-koreai won 6,79%-kal, a japán jen pedig 7,78%-kal 

erodálódott. Az árfolyammozgásokra gyakorolt külső hatások ellenére Sri Mulyani azt is 

feltárta, hogy a hazai állampapírok (SBN) hozamának trendje a viszonylag nagy globális 

bizonytalanság miatt inkább oldalazó. Októberig a 10 éves indonéz kötvényhozam csökkenést 

mutatott, de az elmúlt héten kissé emelkedett, és elérte a 6,76 százalékot. Eközben az 

amerikai kincstárjegyek hozama emelkedő tendenciát mutatott 4,4 százalék felé. „A 10 éves 

indonéz kötvények és az amerikai állampapírok hozama közötti különbség még mindig elég 

alacsony” – mondta a pénzügyminiszter. A tőkeáramlást illetően Sri Mulyani megjegyezte, 

hogy októberben jelentős, 14,98 ezermilliárd rúpia értékű pénzeszköz áramlott be az SBN-

piacra. Novemberben (november 6-ig) azonban 4,12 ezermilliárd rúpia kiáramlást regisztráltak, 

amit az amerikai elnökválasztási eredmények negatív hangulata váltott ki. 

Forrás: Menkeu Nilai Pelemahan Rupiah Masih Lebih Baik Dibandingkan Negara Lain Pasca Trump 

Terpilih 

Szingapúr négy nemzeti érdek terén is jól teljesít 

Singapore Business Review, 2024. november 6. 

Szingapúr jól teljesített a nemzeti érdek területein, az egész életen át tartó tanulástól kezdve 

az egészségügyön, a lakhatáson és a fenntarthatóságon, a gazdaságon át a biztonságig és a 

diplomáciáig – derül ki a pénzügyminisztérium által készített nyolcadik kiadású szingapúri 

közszféra eredményeit vizsgáló jelentésből (SPOR). A jelentés megállapította, hogy a 

szingapúri reál bruttó hazai termék (GDP) éves szinten 2,6%-kal nőtt, és előrelépés történt a 

feldolgozóipar, a szolgáltatások és a kereskedelem 2030-as céljai felé. A tengeri és légi 

közlekedési csomópontokba történő beruházásokkal és a digitális infrastruktúra kiépítésével 

a fizikai és digitális összeköttetést is erősítik. Előrelépés történt a szingapúriak számára az élet 

minden szakaszában, a korai oktatástól a nyugdíjba vonulásig terjedő lehetőségek 

megteremtése terén. 

Forrás: Singapore fares in four areas of national interest: report 

https://indonesiainside.id/ekonomi/2024/11/08/menkeu-nilai-pelemahan-rupiah-masih-lebih-baik-dibandingkan-negara-lain-pasca-trump-terpilih
https://indonesiainside.id/ekonomi/2024/11/08/menkeu-nilai-pelemahan-rupiah-masih-lebih-baik-dibandingkan-negara-lain-pasca-trump-terpilih
https://sbr.com.sg/economy/news/singapore-fares-in-four-areas-national-interest-report
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A regionális konnektivitás elősegíti az államközi együttműködést a Mekong-

régióban 

James Whitehead, Khmer Times, 2024. november 7. 

A délnyugat-kínai Jünnan tartományban, Kunmingban rendezték meg a nyolcadik Nagy-

Mekong Szubrégió (GMS) csúcstalálkozót, amelynek célja, hogy a GMS hat tagállama – 

Kambodzsa, Kína, Laosz, Mianmar, Thaiföld és Vietnám – közötti közelmúltbeli sikeres 

együttműködésre építsen. Az idei GMS-csúcson részt vett Hun Manet miniszterelnök, valamint 

a többi partnerország magas rangú tisztviselői. A GMS-csúcstalálkozót háromévente rendezik 

meg, és ez a GMS-program legmagasabb szintű fóruma. Az idei csúcstalálkozó célja az volt, 

hogy a fejlesztési partnerek megosszák egymással a GMS stratégiai keret 2030 fehér 

könyvében meghatározott kulcsfontosságú átfogó prioritások új kezdeményezéseivel 

kapcsolatos álláspontjukat. A tagok közötti fórum segíteni fogja továbbá a pénzügyi, technikai 

és tudásforrások szélesebb és mélyebb körének azonosítását, hogy a szubrégió bővülő 

fejlesztési igényeit kezelni lehessen, jegyezte meg a szervezet hivatalos honlapja. A regionális 

kommentátorok szerint az idei csúcstalálkozó másik fő témája, hogy a GMS-tagok közösen 

használják ki a globális piac új lehetőségeit és kihívásait. Mao Ning, a kínai külügyminisztérium 

szóvivője azt mondta, hogy Kína az idei csúcstalálkozó révén mélyreható eszmecserét szeretne 

folytatni a többi résztvevő féllel, a nyitottságra, az innovációra, az összekapcsolhatóságra és a 

koordinációra helyezve a hangsúlyt. Elmondta, hogy a jelenlévő kínai képviselők a GMS 

együttműködésben újabb előrelépésre fognak törekedni a kulcsfontosságú területeken, 

beleértve a regionális összekapcsolhatóságot, a kereskedelmet és beruházásokat, a 

mezőgazdaságot és a szegénység enyhítését. Ezen túlmenően elmondta, hogy Kína nagyobb 

mértékben kíván hozzájárulni a fenntartható fejlődés és a gazdasági integráció 

előmozdításához a régióban. A Global Times által nemrégiben közzétett véleménycikk szerint 

a nemzetközi gazdasági és kereskedelmi környezet bizonytalanságának növekedésével, 

valamint a geopolitikai tényezőkkel összefüggésben elengedhetetlen, hogy a GMS-

együttműködés kihasználja az Övezet és Út Kezdeményezés (BRI) és a Regionális Átfogó 

Gazdasági Partnerség (RCEP) által kínált lehetőségeket, hogy a GMS-együttműködést új 

magasságokba emelje. A GMS együttműködés fő pillérjei a közösség, az összekapcsolhatóság 

és a versenyképesség, és az elmúlt években már jelentős előrelépések történtek az 

együttműködés e három területén, amint azt a Global Times részletesen bemutatta. Bár a 

GMS együttműködés már három évtizede tart, a tagok közötti együttműködés területei az 

elmúlt években jelentősen kibővültek, és a közlekedés, az energia, az információ és 

kommunikáció, a környezetvédelem, a mezőgazdaság, a humánerőforrás-fejlesztés, a 

turizmus és a gazdasági folyosók területére terjedtek ki. A GMS együttműködés eddigi fő 

fókusza a hat ország fizikai összeköttetésének javításához kapcsolódott, lehetővé téve a 

hatékonyabb cserét az egész régióban. 

Forrás: Regional connectivity strengthens GMS cooperation 

  

https://www.khmertimeskh.com/501587141/regional-connectivity-strengthens-gms-cooperation/
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A vietnámi központi bank idén 13 tonna aranyrudat értékesített 

Quynh Trang, VnExpress, 2024. november 7. 

A Vietnámi Állami Bank áprilisban és májusban kilenc aukción keresztül 1,82 tonna aranyrudat, 

június 13. óta pedig 11,5 tonnát értékesített az ország négy állami tulajdonú bankján és a 

Saigon Jewelry Company-n keresztül – jegyezte meg a bank kormányzója, Nguyen Thi Hong. A 

rögzített eladási ár meghatározásával a központi banknak sikerült csökkentenie a hazai és a 

nemzetközi aranyrúdárak közötti különbséget az áprilisi 13 millió VND-ről mostanra 3-5 millió 

VND-re (118-197 USD) taelenként. Egy tael 37,5 grammnak vagy 1,2 unciának felel meg. A 

kormány monopóliummal rendelkezik az aranyrúdgyártásra, és korlátozza az aranyimportot. 

A központi bank 10 évig, 2023-ig nem növelte a piaci kínálatot, és csak idén kezdte el az 

aranyrudak értékesítését az árkülönbség csökkentését célzó intézkedésként. A jövőben 

szükség esetén beavatkozna, hogy a piacot stabilan és az ország monetáris politikájával 

összhangban tartsa – mondta Hong. A kormány 16 vállalkozásnak és 22 hitelintézetnek adott 

engedélyt az aranyrudak kereskedelmére, 6 680 vállalkozásnak pedig ékszergyártásra. 

Forrás: Central bank sells 13 tons of gold bullion in 2024 

A kambodzsai GFT-ágazat fejlődése egyre nagyobb lendületet kap az európai 

uniós együttműködés keretében  

Jerome Misa, Khmer Times, 2024. november 8. 

Hun A kambodzsai textil-, ruházati, lábbeli- és utazási cikkek szövetsége (TAFTAC) az 

EuroChammel és a Responsible Business Hubbal (RBH) együttműködve bemutatta a 2024-es 

GFT ágazati összefoglaló 3. számát, amely a kambodzsai ruházati, lábbeli- és utazási cikkek 

(GFT) iparágak jelenlegi helyzetét és jövőbeli lehetőségeit világítja meg. Az eseményen neves 

iparági vezetők, politikai döntéshozók és szakértők vettek részt, és párbeszédet folytattak 

azokról a kulcsfontosságú témákról, amelyek Kambodzsa GFT-ágazatát, az ország gazdasága 

szempontjából kulcsfontosságú ágazattá teszik. A tájékoztató kiemeli a fenntarthatóságot, 

mint olyan területet, ahol a kambodzsai gyártók növelhetik vonzerejüket az európai és 

nemzetközi vásárlók számára, összhangban az EuroCham azon törekvéseivel, hogy erősítse a 

gazdasági kapcsolatokat Kambodzsa és az európai piac között. E cél felé tett jelentős lépésként 

a TAFTAC és az EuroCham a közelmúltban ünnepelte egy egyetértési nyilatkozat aláírását, 

amely megerősíti az együttműködés iránti elkötelezettségüket. Ez az egyetértési 

megállapodás a fenntarthatóságra, a piacbővítésre és a jobb üzleti gyakorlatok 

előmozdítására összpontosít. Az európai piaci integrációra irányuló kezdeményezések 

támogatásával az egyetértési megállapodás összehangolja a kambodzsai vállalkozásokat az 

uniós szabványokkal, és ezáltal megteremti az utat ahhoz, hogy a kambodzsai termékek 

jobban megvethessék a lábukat Európában. 

Forrás: Cambodia’s GFT sector gathers steam under EU collaboration 

  

https://e.vnexpress.net/news/business/markets/central-bank-sells-13-tons-of-gold-bullion-in-2024-4813627.html
https://www.khmertimeskh.com/501587930/cambodias-gft-sector-gathers-steam-under-eu-collaboration/
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Közel-Kelet 

Bahrein készen áll a nagyobb koreai jelenlétre 

Im Eun-byel, The Korea Herald, 2024. november 5. 

A Bahreinnel való partnerség megerősítése a közel-keleti lehetőségek kapuját nyitná meg Dél-

Korea előtt – hangzott el az Öböl menti szigetország gazdasági tanácsának befektetési 

fórumán. Az eseményt hat évvel a 2018-as első kiadás után rendezték meg. A bahreini 

gazdaságfejlesztési tanács által szervezett fórumot a „Befektetés a gyorsan átalakuló régióban” 

témakörben tartották. „A hat évvel ezelőtti találkozónk óta Bahrein gazdasága több mint 15,6 

milliárd dollárnyi közvetlen külföldi befektetést vonzott, ebből csak 2023-ban rekordösszegű, 

6,8 milliárd dollárt” – mondta Shaikh Salman bin Khalifa Al Khalifa, a bahreini pénzügyi és 

nemzetgazdasági miniszter. Miközben a rendezvény a szigetországot körülvevő lehetőségek 

széles skálájára összpontosított, amelyek kiterjedtek az emberi és természeti erőforrásokra, a 

turizmusra és más területekre, a Samsung E&A és az LG Electronics régióbeli egységeinek 

néhány koreai üzleti tisztviselője is jelen volt. „Bahrein a lehetőségek földje a koreai vállalatok 

számára” – mondta Kim Young, a Samsung E&A ügyvezető alelnöke. „Bahrein fontos 

csomópont a külföldi vállalkozások számára, mivel lehetőséget nyit az egész Öböl-régióra való 

terjeszkedésre” – vélekedett Kim. Bár a közel-keleti országokról gyakran úgy gondolják, hogy 

erősen függnek az olajkitermeléstől, Bahrein a pénzügyi szolgáltatások erős szolgáltatójaként 

hirdeti magát. A portfólió diverzifikálására tett erőfeszítések eredményeképpen az 

olajtermelés az ország bruttó hazai termékének csupán 20%-át teszi ki. „2020 végére a 

pénzügyi szolgáltatások megelőzik az olajat és a földgázt a GDP-hez való hozzájárulás 

tekintetében” – nyilatkozta Khalid Ebrahim Humaidan, a bahreini központi bank kormányzója 

egy panelbeszélgetésen keresztül. „A bahreini közvetlen külföldi befektetések kétharmada a 

pénzügyi szolgáltatásokba irányul” – mondta. „Az is érdekes, hogy a bahreini bankszektorban 

lévő összes tőkének több mint a fele külföldi”. 

Forrás: Bahrain ready for bigger Korean presence 

  

https://news.koreaherald.com/view.php?ud=20241105050587
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Egy új kezdeményezés összekapcsolja az izraeli technológiát az Egyesült 

Királyság egészségügyi szolgálatával 

Jerusalem Post, 2024. november 5. 

A Dangoor Alapítvány az izraeli brit nagykövetség brit-izraeli technológiai központjával 

partnerségben ma elindította a Dangoor Health-Tech Akadémiát. Az akadémia célja, hogy 

úttörő izraeli technológiákat mutasson be az Egyesült Királyság egészségügyi partnereinek, 

ösztönözve az átalakító technológiák fejlesztését és elfogadását Nagy-Britanniában a 

betegellátás javítása érdekében. A kezdeményezés révén az izraeli startupok kritikus 

betekintést nyerhetnek az NHS és az Egyesült Királyság egészségügyi rendszerébe, 

együttműködve az egészségügyi szervezetekkel a hiányosságok áthidalása és a kölcsönösen 

előnyös partnerségek előmozdítása érdekében. Az akadémia az AI vagy automatizálás által 

vezérelt egészségügyi megoldásokra szakosodott startupok számára készült. Kohorszonként 

legfeljebb nyolc résztvevőt választanak ki. Az első kohorsz az AI vagy az automatizálás az 

egészségügy forradalmasítására összpontosít, és januárban kezdődik egy nyolchetes oktatási 

programmal Izraelben, online és az Egyesült Királyságban. A résztvevők megismerkednek az 

Egyesült Királyság egészségügyi ökoszisztémájával, beleértve a szabályozási ügyeket, a 

kutatás-fejlesztést és a vizsgálatokat. Kapcsolatba lépnek kulcsfontosságú partnerekkel, és 

mentorálást kapnak mind az izraeli, mind az egyesült királyságbeli szakértőktől. Az utolsó ülés 

Londonban lesz, amelyet egy háromnapos delegációs látogatás követ, ahol a startupok 

mélyebb kapcsolatokat ápolnak, új partnerségeket alakítanak ki, és személyesen találkoznak. 

Ez a tapasztalat magában foglalja az NHS és a magán egészségügyi szervezeteknél tett 

látogatásokat is. Simon Walters, Izrael brit nagykövete elmondta: „Ez a kezdeményezés 

modellértékű példája annak, hogy a brit-izraeli technológiai kapcsolataink erős alapjai hogyan 

kötik össze az embereket, a vállalatokat és a nemzeteket”. „Nagy örömmel indítjuk útjára a 

Dangoor Health-Tech Academy-t, amelyet az izraeli technológiai vállalatoknak az NHS 

trösztökkel való hatásos együttműködése inspirált az elmúlt években” - mondta Keren 

Shurkin, az izraeli brit nagykövetség UK-Israel Tech Hub igazgatója. „Innovációik több 

helyszínen végzett kísérletekhez és jelentős partnerségekhez vezettek a brit egészségügyi 

partnerekkel, akik ezeket a technológiákat a betegellátás javítása érdekében alkalmazzák 

olyan területeken, mint a rehabilitáció, a terápiák és a sebészet. Az akadémián keresztül 

célunk, hogy felgyorsítsuk a jelentős előrelépéseket, és jelentős javulást érjünk el az 

egészségügyi műveletekben és a betegek eredményeiben”. 

Forrás: New initiative connects Israeli tech to UK healthcare 

  

https://www.jpost.com/business-and-innovation/tech-and-start-ups/article-827647
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A Go Israel kriptovalutát hozott létre a Palesztina-párti érme ellenében 

Jerusalem Post, 2024. november 11. 

A Palesztina-párti kriptopénz, a YAFA elképesztő sikerét követően a Go Israel egy Izraelt 

támogató kriptopénzt bocsátott ki. Az új érme „célja, hogy globális támogatást gyűjtsön a 

zsidó államnak, miközben pénzügyi és ideológiai ellensúlyként szolgál a blokklánc-aktivizmus 

egyre polarizáltabb világában”. A valutát decentralizált, autonóm szervezetként hozták létre, 

hogy a támogatók világszerte részt vehessenek a fejlesztésében. Az alapítók elmondták, hogy 

céljuk 7 102 203 dollár összegyűjtése volt, szimbolikusan a 2023. október 7-i támadásokra 

utalva. Az érme alkotói azt remélték, hogy megszilárdítják az Izrael iránti globális támogatást, 

miközben a támogatók körében az ellenálló képesség és az egység érzését erősítik. Az érme 

bevezetésére vonatkozó döntés csak napokkal Donald Trump 2024-es amerikai választási 

győzelme után született, ami a kriptopénzpiacok szárnyalását okozta. Azt Trump 2016-os 

politikájához és a pénzügyi rendszerrel szembeni növekvő bizalmatlansághoz kötik. A régebbi 

örökölt kriptopénzek, mint a Bitcoin és az Ethereum, „hiánypótló pénzügyi kísérletként” 

indultak, és végül a gazdasági kifejeződés fontos részévé váltak az olyan világválságok idején, 

mint a COVID-19 járvány és az ukrajnai háború. „Ez többről szól, mint pénzről” - mondta egy 

szóvivő. „Arról van szó, hogy az emberek kézzelfogható módon álljanak ki Izrael mellett egy 

decentralizált világban. Az érme egyszerre szolgál pénzügyi eszközként és a büszkeség, a 

demokrácia és a szabadság kinyilvánításaként.” 

Forrás: Crypto battle: Pro-Israel cryptocurrency 'Go Israel' launched to counter pro-Palestine 

coin 

 

 

 

 

 

  

https://www.jpost.com/business-and-innovation/tech-and-start-ups/article-828615
https://www.jpost.com/business-and-innovation/tech-and-start-ups/article-828615
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Örményország csatlakozott a Nemzetközi Napenergia Szövetséghez 

Armenpress.am, 2024. november 4. 

Örményország első alkalommal vett részt aláíró országként és a szervezet új tagjaként a 

Nemzetközi Napenergia Szövetség (International Solar Aliance) hetedik ülésszakján. Az ülésre 

november 4-én került sor Újdelhiben derül kiaó Örményország indiai nagykövetsége 

közleményéből. Vahagn Afyan nagykövet beszédében hangsúlyozta Örményország azon 

elköteleződését, hogy az energiafüggetlenség erősítése érdekében nagyobb hangsúlyt 

helyezzen a napenergiaszektor fejlesztésére. A tervek szerint Örményországban 2030-ra 5%-

ról 15%-ra kell nőnie a napenergia részarányának az energiamixben, 2040-re pedig az ország 

energiatermelésének 60%-át megújuló forrásból szeretnék előállítani. A projekt fontos eleme, 

hogy serkentse a magántulajdonú és háztartási méretű naperőművek telepítését.  

Forrás: Армения в качестве нового члена впервые приняла участие в 7-й сессии 

Международного солнечного альянса 

Azerbajdzsán Központi Bankja is csatlakozik a Türk Zöld Pénzügyi Tanácshoz 

Kjamran Gasymov, Trend.az, 2024. november 7. 

Azerbajdzsán Központi Bankja csatlakozott az új „Türk Zöld Pénzügyi Tanács”-hoz. A Türk 

Államok Szervezetének Biskekben rendezett 11. csúcstalálkozóján Taleh Kazymov, a Központi 

Bank elnöke aláírta a „Türk Zöld Pénzügyi Tanács” létrehozásáról szóló memorandumot. 

Azerbajdzsán Központi Bankja, az Astanai Nemzetközi Pénzügyi Központ, a Kirgiz Értéktőzsde 

és a Török Értékpapír Hatóság által kötött memorandum leszögezi, hogy a Tanács a környezeti, 

társadalmi és irányítási tényezők figyelembevételével elősegíti a zöld és fenntartható 

pénzügyek és befektetések fejlesztését. Ezzel együtt szakértők megjegyzik, hogy Azerbajdzsán 

Kazahsztánnal együtt a TÁSZ meghatározó gazdasági központjaivá válhat. Csatlakozásuk a 

TÁSZ pénzügyi kezdeményezéseikhez csak tovább növeli a szervezeten belüli súlyukat. 

Forrás: Центробанк Азербайджана присоединился к Тюркскому совету по "зеленому" 

финансированию 

  

https://armenpress.am/ru/article/1204009
https://armenpress.am/ru/article/1204009
https://www.trend.az/business/3966174.html
https://www.trend.az/business/finance/3966371.html
https://www.trend.az/business/finance/3966371.html
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A várakozások ellenére Vlagyimir Putyin mégis gratulált Donald Trump 

győzelméhez 

Jelena Muhametsina, Roman Romanov Vedomosti, 2024. november 7. 

Vlagyimir Putyin gratulált Donald Trumpnak az amerikai elnökké választásához a Valdai Club 

november 7-i ülésén Szocsiban. Putyin hangsúlyozta, hogy kész együttműködni bármely, az 

amerikai nép által támogatott vezetővel, és kifejezte tiszteletét Trump bátorsága iránt a 

választási kampánya során. Az orosz elnök reményét fejezte ki a Moszkva és Washington 

közötti kapcsolatok helyreállításában, megjegyezve, hogy Oroszország soha nem törekedett a 

konfliktusra, és nyitott az együttműködésre. A sajtóban és a szakértői közegben sokan 

vélekedtek úgy, hogy a Kreml titkon Trump győzelmében reménykedett, ugyanis úgy vélik, 

hogy vele sikerül megállapodásra jutni. Szkeptikusabb szakértők azonban úgy gondolják, hogy 

Donald Trump kiszámíthatatlanabb vezető, így az enyhülés Moszkva és Washington között 

nehézségekbe ütközhet. 

Forrás: Владимир Путин поздравил Дональда Трампа с победой на выборах в США 

Grúzia európai útját támogatják az EU politikusai a tbiliszi tüntetéseken 

Newsgeorgia.ge, 2024. november 9. 

Nyolc Európai Uniós ország külkapcsolati bizottságának elnöke a grúz parlament előtt tartott 

tüntetésen felszólalva támogatta a tbiliszi ellenzéki demonstrációkat. Németország, 

Franciaország, Lettország, Litvánia, Észtország, Lengyelország, Svédország és Finnország 

képviselői Grúziába látogattak, hogy kifejezzék nemtetszésüket a választással kapcsolatban, 

amelyet a kormányzó Grúz Álom párt 54%-kal nyert meg. A kormányt szabálysértésekkel 

vádoló ellenzék nem ismeri el az eredményeket. Az EU képviselői elmondták, hogy 

jelenlétükkel és álláspontjuk kifejezésében az ország polgárainak a tisztességes választásokért 

zajló törekvéseit támogatják, ami szerintük Grúzia európai útjának támogatása, nem pedig az 

ország belügyeibe való beavatkozás. 

Forrás: Депутаты из стран ЕС поддержали протесты на митинге оппозиции в Тбилиси 

  

https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2024/11/07/1073678-putin-pozdravil-trampa
https://www.newsgeorgia.ge/deputaty-iz-vosmi-stran-es-podderzhali-protesty-na-mitinge-oppozicii-v-tbilisi/


 
 

 
 

28 

Kazahsztán a világ 35 legversenyképesebb országa között 

Central Asia News, 2024. november 1. 

Kazahsztán elnöke, Kasszim Zsomart Tokajev a Külföldi Befektetők Tanácsának ülésén 

ismertette a Kazahsztánba érkező közvetlen befektetések 150 milliárd dolláros vonzására 

vonatkozó terveket. A 2029-ig szóló nemzeti infrastrukturális terv 200 projekt megvalósítását 

irányozza elő több mint 86 milliárd dollár értékben, ami új lehetőségeket teremt a helyi 

gyártók számára. Tokajev elnök ugyanakkor az ülésen megjegyezte a nemzetközi vállalatok 

jelentős hozzájárulását az ország energetikai szektorának fejlődéséhez, ahol az elmúlt 30 

évben megháromszorozódott az olajtermelés. Ezzel kapcsolatban a kazah elnök azt is 

elmondta, hogy Kazahsztán ma a világ 35 legversenyképesebb országa közé sorolható, melyet 

erősít a külföldi tőkebefektetések támogatása. 

Forrás: Токаев: Казахстан вошел в пятерку стран с высокими темпами роста добычи 

нефти 

Tovább erősödnek az üzbég-orosz kulturális kapcsolatok 

Uzdaily, 2024. november 1. 

Üzbegisztán elnöke, Shavkat Mirziyoyev megbeszélést folytatott a közép-ázsiai országba 

munkalátogatásra érkező orosz delegáció vezetőjével, Dmitrij Chernyshenko orosz 

miniszterelnökhelyettessel. Chernyshenko mellett az orosz küldöttségben helyet kaptak 

Alekszej Csekunkov és Szergej Kravcov miniszterek is. A taskenti találkozó során a felek 

megvitatták az üzbég-orosz kapcsolatok megerősítésének kérdéseit, valamint a legmagasabb 

szinten elért megállapodások végrehajtásának aktuális helyzetét is. A megbeszélés során a két 

fél elsősorban az Oroszország és Üzbegisztán közötti oktatási és humanitárius együttműködés 

bővítésére összpontosított, beleértve a vezető orosz egyetemek új üzbegisztáni fiókjainak 

megnyitását is. Továbbá az orosz delegáció tagjai hangsúlyozták az Üzbegisztán és Oroszország 

távol-keleti régiói közötti partnerség kialakítására vonatkozó közös útiterv jelentőségét és 

megvitatták a két ország közötti turisztikai csereprogramok növelésére, valamint közös 

kulturális és sporteseményekre vonatkozó terveket, amelyek a jövőben tovább erősíthetik a 

két országközötti kulturális kapcsolatokat. 

Forrás: Шавкат Мирзиёев принял делегацию Российской Федерации 

  

https://centralasia.news/30958-tokaev-kazahstan-voshel-v-pjaterku-stran-s-vysokimi-tempami-rosta-dobychi-nefti.html
https://centralasia.news/30958-tokaev-kazahstan-voshel-v-pjaterku-stran-s-vysokimi-tempami-rosta-dobychi-nefti.html
https://www.uzdaily.uz/ru/shavkat-mirziioev-prinial-delegatsiiu-rossiiskoi-federatsii/
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Magyarország kereskedelmi forgalma a Türk Államok Szervezetének 

országaival meghaladta az 5 milliárd dollárt 

Today.kg, 2024. november 6. 

Magyarország kereskedelmi forgalma a Türk Államok Szervezetének országaival meghaladta 

az 5 milliárd dollárt, jelentette ki Orbán Viktor magyar miniszterelnök a Biskekben 

megrendezett Türk Államok Szervezetének csúcstalálkozóján. Ezen kívül a magyar 

miniszterelnök azt is kiemelte, hogy Magyarország már hat éve tagja a Türk Államok 

Szervezetének, melyben jelenleg is nagyon nagy változások zajlanak, ugyanis a szervezet 

országai jelenlegi prioritása saját energiabiztonságuk védelme. Ezzel kapcsolatban Orbán 

Viktor példaként említette Magyarország Törökországgal és Azerbajdzsánnal való kapcsolatait 

és kiemelte, hogy annak ellenére, hogy Törökország és Azerbajdzsán nem közvetlen 

szomszédja Magyarországnak, Budapest mégis óriási segítséget kap tőlük az energiaellátás 

területén. 

Forrás: Товарооборот Венгрии со странами ОТГ превысил $5 млрд, - Орбан 

Tádzsikisztán gazdaságának átlagos növekedési üteme 7,6% 

Central Asia News, 2024. november 6. 

A tádzsik-kubai ipari, befektetési és gazdasági fórum keretében Zavki Zavkizoda, Tádzsikisztán 

gazdaságfejlesztési és kereskedelmi minisztériumának vezetője bemutatta a közép-ázsiai 

ország gazdasági növekedésének elmúlt két évtizedben elért eredményeit. Zavkizoda ezzel 

kapcsolatban kiemelte, hogy a globális kihívások ellenére Tádzsikisztán gazdaságának átlagos 

növekedési üteme az elmúlt két évtizedben 7,6% volt. A miniszter azt is megjegyezte, hogy a 

nemzetközi pénzügyi intézmények Tádzsikisztánt az egyik legdinamikusabban fejlődő 

gazdaságként ismerik el. Ugyanakkor hozzátette azt is, hogy a fejlődés fontos tényezője a 

lakosság demográfiai szerkezete. Emellett Zavkizoda hangsúlyozta az ország befektetési 

klímájának vonzerejét, rámutatva a fejlett infrastruktúrára és a gazdaság kulcsfontosságú 

ágazataiban, többek között az energiaiparban, az agrárgazdaságban, a könnyű- és 

gyógyszeriparban, a turizmusban, a digitalizációban és a mesterséges intelligenciában rejlő 

befektetési lehetőségekre. 

Forrás: Средний темп роста экономики Таджикистана увеличился до 7,6% 

 

 

 

 

 

 

https://today.kg/news/948100/?utm_source=sitemap
https://centralasia.news/31027-srednij-temp-rosta-jekonomiki-tadzhikistana-uvelichilsja-do-76.html
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